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                                                                                  VERBALE N°  

 

SEDUTA DEL 16.7.2020 

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale. 
 
L’anno 2020 (duemilaventi) il giorno 16 (sedici) del mese di Luglio, la Commissione 5 è convocata, in modalità 
telematica, a norma di quanto previsto dall’art. 73 del D.L. n. 18/2020 del 17 marzo 2020, alle ore 10.30 con il 
seguente ordine dei lavori: 

• Comunicazioni del Presidente;  

• Approvazione dei verbali delle sedute precedenti; 

• Esame ed espressione di parere Mozione 634 Oggetto:Giornata di commemorazione alle 

vittime del Covid-19; 

• Esame della proposta di Delibera 172/20 Oggetto:Concessione di Valorizzazione Nelson 

Mandela Forum:modifica art.15 co. 1 lett.b) Regolamento per la gestione e l’uso degli 

impianti sportivi e recesso del Comune dall’Associazione omonima. 

• Varie ed evenuali. 

 
 

        
Alle ore 10.30 sono presenti i/le Consiglieri/re Fabio Giorgetti, Benedetta Albanese, Antonella Bundu, Roberto 
De Blasi, Alessandro Draghi, Maria Grazia Monti, Mirco Rufilli. 
Alle ore 10.41 entra il Cons. Di Puccio. 
 
Il Consigliere Fabio Giorgetti, in qualità di Presidente, accerta la presenza telematica dei/delle Consiglieri/re 
  

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 

PRESIDENTE FABIO GIORGETTI  

COMPONENTE BENEDETTA ALBANESE  

COMPONENTE ROBERTO DE BLASI  

COMPONENTE ANTONELLA BUNDU  

COMPONENTE ALESSANDRO DRAGHI  

COMPONENTE MARIA GRAZIA MONTI  

COMPONENTE STEFANO DI PUCCIO  

COMPONENTE MIRCO RUFILLI  

   

e apre la seduta alle ore 10.45 essendo presente il numero legale. 

Alle ore 11.06 entrano i consiglieri Felleca e Bussolin. 

Alle ore 11.09 entra il consigliere Fratini. 

E' presente Maurizio Sestini per la segreteria della Commissione 5. 
Il Presidente Giorgetti saluta i presenti, illustra l’ordine del giorno e, dopo un breve cappello sullo svolgimento 
della seduta, passa la parola al Cons. Draghi per l’illustrazione della Mozione 634 di cui è proponente ricordando 
che sono stati messi sulla chat due verbali che devono essere approvati. 
Il Cons. Draghi spiega le motivazioni per cui è stata presentato l’Atto. 
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Dopo la lettura e la spiegazione del testo e alcuni approfondimenti sui vari passaggi della Mozione il Presidente 
Giorgetti riprende la parola per integrare alcune decisioni che sono partite dal Sindaco per celebrare in modo 
solenne le vittime del Covid-19, allo stesso tempo anche la Cons. Felleca aggiunge alcune informazioni in tempo 
reale sull’atto appena presentato in Commissione Affari Istituzionali per la creazione di un premio ad hoc per le 
categorie che sono state coinvolte durante la pandemia. 
La Cons. Monti, avendo preso parte alla conferenza del Sindaco ieri in Santa Croce, informa i commissari quali 
sono le iniziative prese per ricordare i medici e gli infermieri che hanno perso la vita durante l’espletamento del 
proprio lavoro durante la pandemia. 
Il Presidente Giorgetti ringrazia il Cons. Draghi per l’illustrazione della Mozione e si fa garante per 
l’approfondimento delle iniziative che sono state prese per il dovuto riconoscimento delle vittime del Covid. 
Il Cons. Draghi si rende disponibile per modificare l’atto in seguito e nel frattempo chiede alla segreteria di 
sospendere l’atto. 
A termine delle considerazioni del Cons. Draghi il Presidente Giorgetti lo ringrazia e passa al secondo punto 
all’ordine del giorno motivo per cui sono presenti le Dott.se De Ponti e Farsi insieme all’Assessore Guccione. 
Il Cons. Draghi esce alle ore 11.00. 
L’Assessore Guccione ringrazia e passa subito all’illustrazione della Delibera 172 “Concessione di Valorizzazione 
Nelson Mandela Forum”. 
La situazione riguarda la gestione del palazzetto Nelson Mandela dove vengono svolti eventi culturali e sportivi. 
Essendo arrivati al termine delle concessioni dell’impianto all’Associazione Nelson Mandela si vuole continuare a 
valorizzare l’impianto e la normativa nazionale esistente, essendo stata modificata, tiene a sottolineare che non 
può prevedere la presenza del Comune di Firenze e della Città Metropolitana all’interno dell’Associazione motivo 
per cui gli uffici tecnici sono tenuti a dare un indirizzo all’Associazione che gestirà prossimamente l’impianto per 
continuare a fornire i servizi eccellenti che finora sono stati dati alla cittadinanza. 
Ricordando che l’associazione Nelson Mandela era stata creata in maniera strumentale per la gestione del 
Palazzetto e che, finito il proprio compito ed essendo mutato il regolamento, si dovrà provvedere alla stesura del 
bando di concessione per la prossima Associazione che si aggiudicherà la gestione. 
Al termine dell’illustrazione della Delibera l’Assessore si rende disponibile per rispondere ai quesiti che verranno 
posti dai commissari. 
Il Presidente Giorgetti tiene a sottolineare come il Nelson Mandela sia un simbolo, a partire dal nome stesso, per 
la città di Firenze e che l’indirizzo che è stato dato in questi anni dovrebbe non mutare con la prossima gestione. 
Prende la Parola la Direttrice della Direzione Cultura e Sport Dott.sa Farsi  che, coadiuvata dalla Dirigente della 
direzione Sport Dott.sa De Ponti, effettua una disamina più tecnica della modifica al regolamento. 
La Cons. Bundu si complimenta con l’Assessore per l’apertura ai gruppi di opposizione per apportare eventuali 
modifiche al regolamento. 
La Cons. Felleca prende la parola per fare alcune considerazioni di carattere personale sull’argomento. 
Il Cons. Fratini, così come precedentemente i colleghi della commissione, espone le proprie considerazioni 
sull’impianto e sulle iniziative di carattere non solo sportivo che sono state portate avanti dall’Associazione 
presieduta da Massimo Gramigni, quindi tiene a precisare quali dovrebbero essere i compiti della parte politica e 
quelli della parte tecnica nella stesura del nuovo regolamento. 
Il Presidente Giorgetti si allinea a quanto appena esposto da Fratini sul piano economico-finanziario. 
La Cons. Bundu riprende la parola per rimarcare che i principi portati avanti dall’Associazione Nelson Mandela 
dovrebbero continuare il proprio percorso anche in futuro da chi riuscirà ad aggiudicarsi il bando per la 
concessione dell’impianto. 
La Cons. Albanese si dice d’accordo con quanto espresso sino a questo momento dai colleghi e conclude il 
proprio intervento esponendo la propria considerazione per la valorizzazione del Palazzetto sul piano 
economico-finanziario. 
La Cons. Bundu esce alle ore 11.35. 
L’Assessore sottolinea quelli che saranno i parametri da considerare per la concessione della gestione anche 
dettati dall’emergenza Covid-19. 



 
 
 
Direzione  del Consiglio Comunale                                       Commissione Consiliare 5                                               
                                                                  Cultura e Sport    
 
   
 
Il Presidente Giorgetti chiede ai tecnici presenti quali saranno i compiti sul piano della manutenzione, ordinaria e 
straordinaria, dell’impianto da parte dell’Associazione che si aggiudicherà il bando di concessione e la Dott.sa De 
Ponti risponde in maniera esaustiva. 
La Cons. Albanese  chiede informazioni sulla durata ed il canone di concessione e la Dott.sa De Ponti risponde. 
Il Presidente Giorgetti chiede all’Assessore informazioni sulla concessione degli impianti sportivi e sui 
finanziamenti per le società sportive che hanno le concessioni motivo per cui chiede la possibilità di 
calendarizzare una nuova seduta con l’Assessore Gianassi e con la Direttrice della Direzione Risorse Finanziarie 
Dott.sa Cassandrini, oltre alla presenza dell’Assessore Guccione, per fare un focus sulle possibilità di eventuali 
finanziamenti e sulle modalità di richiesta da parte delle società sportive. 
L’Assessore risponde alle richieste del Presidente Giorgetti. 
Il Presidente saluta e ringrazia gli ospiti per la disponibilità, dà per approvati i verbali che erano a disposizione dei 
commissari e conclude la seduta alle ore 12.00. 
Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:   
 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 

PRESIDENTE FABIO GIORGETTI  

VICE PRESIDENTE FEDERICO BUSSOLIN  

COMPONENTE BENEDETTA ALBANESE  

COMPONENTE ROBERTO DE BLASI  

COMPONENTE STEFANO DI PUCCIO  

COMPONENTE ANTONELLA BUNDU  

COMPONENTE ALESSANDRO DRAGHI  

COMPONENTE MASSIMO FRATINI  

COMPONENTE BARBARA FELLECA  

COMPONENTE MARIA GRAZIA MONTI  

COMPONENTE MIRCO RUFILLI  

 

           
Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 17 Settembre 2020. 
 

     Il Segretario                                                                                  Il Presidente 
 Maurizio Sestini                                                                                Fabio Giorgetti 
           

 

                                                                                           
 


